西山残联连续十年开展"全秋助学"活动

开展 2021 年度"金秋助学"活动。

今年是西山残联开展"金秋 助学"的第十个年头。按照"公 开、公平、公正"的原则,西山残 联在各基层单位摸底、初审、公示 的基础上,对各单位提交的受资

8月21至9月7日,西山残联 助人员的申请和相关证明材料, 进行了认真细致地复审、核查。 经核实,共有30人考入研究生 本科及大专院校,均符合资助条 件。西山残联按照资助标准,分 别给于本科及研究生每人5000 元、大专每人4000元的助学金,

2021年度共计发放助学金14.2万

西山残联开展"金秋助学"活 动十年来,累计发放助学金124.9 万元,帮助307名矿区残疾职工 子女迈入高校的大门,圆了大学 梦。 ●薛淼

官地矿

四个从严"转作风

为贯彻落实山西焦煤、西山 煤电下半年工作会精神,进一步 提升工作效能,官地矿以"四个从 严"为抓手,进一步强化作风建 设。

思想从严。将坚定理想信念 作为党员领导干部的终身课题, 时刻把纪律和规矩挺在前面,从 思想上紧起来、纪律上严起来、工 作上动起来,使遵守执行铁纪铁 规成为各级干部的日常习惯和自 觉遵循。

作风从严。教育全矿党员领 导干部要讲规矩、守底线,有敬畏 心。要透过现象看本质,在抓常、 抓细、抓长上下功夫,着力解决普 遍性问题和根上的隐形问题。对 照"党员领导干部30个严禁",重 点落实、重点督查,严纠"四风"问 题,严查"庸虚散躲",强化干部整 风、管理整顿、纪律整肃,不断巩 固作风建设成果。

治干从严。要以焦裕禄同志 为榜样,做敢于担责的人、披星戴 月的人、鞠躬尽瘁的 人 动直碰硬的人 切实形成一级带着 一级干、一级做给-级看的良好氛围。

监督从严。

用信任激励和严格监督相结合的 方式,突出问题导向,紧盯工程建 设、物资采购、薪酬分配、招标投 标、清收清欠等重点领域,充分发 挥纪委监督、审计监督、法律监 督、全员监督的作用,形成监督合 力。通过对标对表、聚焦聚力、精 准监督、多措并举,强化经营管 控,科学降本增效,提升管理水 平,杜绝"跑冒滴漏",筑牢防线、 守住底线,实现向监督要效益。

●阎慧荣

智能梯控系统"拒载"电动车上楼





嘀嘀嘀! 电动车禁止入 内……"在玉门花园A区住宅 的电梯内,一旦将电动车推进 去,安装在电梯里的梯控设备 便会立即发出报警声,提醒居 民电动车不能入内,同时电梯 也将停止运行,居民只有把电 动车推出电梯后,才能恢复正

由电动车自燃、爆炸引发 的火灾时有发生。电动车搭乘 电梯上楼,在走廊里充电不但

存在严重的消防安全隐患,也 危及居民的生命财产安全。为 了有效杜绝此类情况,玉门花 园A区项目部于去年12月对小 区内80部电梯安装了智能梯控 系统,用高科技手段防止电动 车进入电梯上楼,经过几个月 的适应和磨合,目前小区居民 基本能够按要求停放电动车。

智能梯控系统采取人工智 能图像识别技术,通过专用摄 像头可以准确识别电动车、轮

椅、手推车、滑板车、自行车等物 品。与此同时,玉门花园A区项 目部还在小区内建了5处车棚。 安装了28组充电柱,可容纳700 余辆电动车同时存放,300辆电 动车充电。居民根据选择对应 端口编号进行支付即可为电动 车充电,满足了大多数业主存 车和充电的需求,让被"拦"在楼 外的电动车有了去处,从根源 上解决了电动车存放和充电问 题。 张衢 胡丹摄影报道

斜沟煤矿

"小观摩"带来"大成效"

斜沟煤矿党委立足工作实 际,坚持实处着力、创新求活,以 落实"三会一课"制度为切入点, 严格规范党内生活,积极营造党 内政治生活新常态,增强党组织 的凝聚力和战斗力。

观摩活动是倒逼支部精心策 划、打造精品主题党日活动的最 有效方式。该矿党委根据党建工 作"星级"评选结果,不定期安排 "四星级"支部作为观摩点,组织 党组织书记及党务工作者前往现 场观摩,通过"面对面"学习、交流 达到取长补短的效果,也督促被 观摩党组织强化标杆意识,多出 精品活动、典型案例,优质的活动 自然会吸引党员主动参与,也保 证基层党组织的组织生活有特 色、得实效。

9月8日,在该矿综采一队党 支部会议室召开了"党建+我是党 员我先锋"主题党日活动,该矿负 责人、基层各党(总)支部书 记到现场进行了观摩。

此次"党建+我是党员 我先锋"一改往日读文件、 抄笔记的固定模式,通过观 看党员先锋模范宣传片《我 是党员不怕难》《听我讲优

秀共产党员张桂梅的故事》《重温 人党誓词》《经典影视片段配音游 戏》等环节,寓教于乐,将活动气 氛调动起来。

下一步,该矿党委将采取系 列举措建立起长效机制,通过不 断完善观摩机制、管理机制、考评 评比机制,推动基层党组织党目 活动乃至党建工作再上新台阶。

●郝国华 熊金燕

杜儿坪矿

"学史上讲堂、服务到现场"活动卓有成效

9月7日,杜儿坪矿在分党校举行第十二期 "学史上讲堂、服务到现场"活动,切实做到学党 史、悟思想、办实事、开新局。

培训中,地质科党支部书记从"这个'伟大 标明精神新高度"、"这个'归根到底'道出了共产 党的'根'与'魂'"两个方面为大家详细解读了习 近平总书记在"七一"重要讲话中提出的伟大建 党精神的深刻思想内涵、"中国共产党为什么能" "中国特色社会主义为什么好"的根本性原因以 及马克思主义给我们提供的重要历史经验,让大 家在思想上受到一次新的洗礼,在灵魂上感悟到 一股红色力量。

通过学习,大家表示,将牢记初心使命,对党 绝对忠诚,坚持实事求是,敢于善于斗争,保持优 良作风,严守纪律规矩,努力践行"马上就办、真 抓实干"的工作作风,把"我为群众办实事"实践 活动落实到日常点点滴滴,落实成推动矿井高质 量发展的强大动力。

●刘安邦

学党史 悟思想 办实事 开新局

西山总医院

开展党风廉政谈心谈话

9月2日,西山总院党委中心组开展典型案例集 中学习暨党风廉政谈心谈话

会议学习了《山西焦煤党委关于开展党风廉政谈 心谈话的实施意见》《关于开展政治生态分析研判暨 政治画像工作的通知》《关于开展典型案例集中学习 强化警示教育的通知》三个文件,对文件精神和相关 工作要求进行了解读和重点强调。会议还重点传达 了西山煤电通报的两起典型案例及处理决定。

会议强调:要举一反三,引以为戒,抓好重点岗位 人员日常监督、严明中秋国庆节日期间的纪律要求, 营造良好的政治生态。

中心组成员结合自身分管工作实际,对照案例进 行了深刻反思,谈体会谈认识,纷纷表示要汲取典型 案例教训、防微杜渐,真正在思想上、工作上、作风上 严起来、实起来。时刻把纪律和规矩挺在前面,坚持 "用制度管人、按流程办事",做到心有所畏、言有所 戒、行有所止。

● 贾蔚华 沈飞

新产业公司

开展"99公益日-爱心助残"线上募捐活动

9月7日,新产业公司组织开展2021年度"99公 益日一爱心助残"线上募捐活动。

干部职工用一份份爱心向社会播撒温暖阳光,用 实际行动践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族扶 弱济闲传统美德。

该公司作为西山煤电有效安置残疾人就业的单 位之一,积极履行职责,对有突出困难的残疾人和家 庭及时给予妥善帮扶,用诚心、真心、爱心为困难群 体撑起一片蓝天,帮助他们度过难关、走出困境,让 他们真切体会到企业大家庭的温暖!

据了解,"99公益日一爱心助残"线上募捐活动, 由山西省残疾人联合会和山西省残疾人福利基金会 联合发起,保障残疾人在"助视、助听、助行"等方面 的基本需求,活动时间为9月7日至9月9日。

●刘刚 薜森